



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κυρίες και Κύριοι,

Πρώτα απ' όλα να ευχηθώ από καρδιάς καλή χρονιά, με υγεία, δύναμη και άμιλλα. Να διδασκόμαστε από τις επιτυχίες και τα καλά παραδείγματα και να βάλουμε όλοι τα δυνατά μας, ώστε η χώρα μας να πάει ακόμη πιο μπροστά.

Επιτρέψτε μου, με την ευκαιρία, να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου και τις θερμότερες ευχές μου στο Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο, το οποίο από την ίδρυσή του, το 1919, όχι μόνο διευκολύνει και εξυπηρετεί τις συναλλαγές σε διεθνές επίπεδο αλλά συμβάλλει ουσιαστικά στην προώθηση του εμπορίου και των επενδύσεων και, παράλληλα, προάγει την ελληνική αγορά προϊόντων και υπηρεσιών και την εύρυθμη κυκλοφορία κεφαλαίων. Άλλωστε, με τις παγκόσμιες οικονομικές εξελίξεις να κατακλύζουν την καθημερινότητα μας, μόνο ισχυροί και γόνιμοι θεσμοί όπως το Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο μπορούν ουσιαστικά να επιφέρουν την ολοκληρωμένη και πλήρη σύγκλιση με τις ανοιχτές αγορές.

Το 2008 είναι αναμφισβήτητα ένα έτος προκλήσεων. Στις μέρες μας απαιτούνται νέοι τρόποι ανάδειξης και κατοχύρωσης

της παγκόσμιας εμπορικής συνεργασίας. Οι προσπάθειες του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου στην κατεύθυνση της απελευθέρωσης του εμπορίου, της κατάργησης των περιορισμών και των δασμών δημιουργούν νέες συνθήκες και προκλήσεις. Η διεθνής συγκυρία είναι δύσκολη. Οι αγορές έχουν νόημα μόνο όταν πρώτον, είναι ανταγωνιστικές και δεύτερον, οδηγούν στην κερδοφορία.

Είμαστε όμως αισιόδοξοι. Η ελληνική οικονομία βρίσκεται στο σωστό δρόμο. Κινείται σε δυναμική τροχιά. Η πολιτική των μεταρρυθμίσεων έχει ήδη δώσει μετρήσιμα αποτελέσματα. Η οικονομία απέκτησε στέρεες βάσεις, κάτι που πιστοποιούν, τόσο οι διεθνείς οικονομικοί οργανισμοί, όσο και η Ευρωπαϊκή Ένωση. Ανέκτησε την αξιοπιστία της και τη διεθνή εμπιστοσύνη στις προοπτικές της.

Η Ελλάδα αποτελεί δύναμη ειρήνης και σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ενώ ως χώρα μέλος της ΕΕ και της ΟΝΕ προωθεί ενεργά την οικονομική συνεργασία με τις χώρες της ευρύτερης περιοχής. Η Ελλάδα βρίσκεται στο κέντρο μιας αγοράς 340 και πλέον εκατομμυρίων πολιτών. Η γεωπολιτική θέση της επομένως, σε συνδυασμό με τις θετικές εξελίξεις στον τομέα της οικονομίας, την καθιστούν ιδανικό τόπο για ξένες επενδύσεις, πύλη εισόδου ξένων κεφαλαίων προς τη ΝΑ Ευρώπη, αλλά και πύλη μέσω της οποίας, οι χώρες της περιοχής μπορούν να αποκτήσουν πρόσβαση στις διεθνείς αγορές κεφαλαίων. Η Ελλάδα προσφέρει σήμερα τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας και υψηλής προστιθέμενης αξίας. Αυτές τις δυνατότητες, αυτές τις

ευκαιρίες, δε μπορούμε και δεν πρέπει να τις αφήσουμε αναξιοποίητες.

Στην κατεύθυνση αυτή, συνεχίζουμε με συνέπεια και αποφασιστικότητα το μεταρρυθμιστικό μας πρόγραμμα. Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που δημιουργούμε, είναι φιλικό στην επιχειρηματικότητα, ελκυστικό στις ξένες άμεσες επενδύσεις, προωθεί τις συμπράξεις δημόσιου – ιδιωτικού τομέα και είναι προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας.

Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα. Η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στην Ευρώπη αποτελεί βασικό στόχο της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. Τα επενδυτικά κίνητρα, η απλοποίηση ίδρυσης των επιχειρήσεων, η αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας, το σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο, είναι μέτρα που αποδεικνύουν επί του πρακτέου τις προθέσεις μας.

Δίνουμε έμφαση στη βελτίωση της Δημόσιας Διοίκησης, στην ταχύτερη αύξηση της παραγωγικότητας, στην εξωστρέφεια, στην αύξηση της αποτελεσματικότητας του κράτους. Ενισχύουμε τον ανταγωνισμό στην αγορά με την απελευθέρωση σε κρίσιμους τομείς της οικονομίας όπως οι τράπεζες, η ενέργεια και οι τηλεπικοινωνίες.

Την ίδια στιγμή, αναβαθμίζουμε τη γεωστρατηγική θέση της χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, κατακτώντας μια θέση – κλειδί και αποκτώντας σημαντικό ρόλο στην ομαλή τροφοδοσία των διεθνών αγορών.

Είμαστε ανοιχτοί σε σκέψεις και προτάσεις. Θέλουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Οραματιζόμαστε τη δημιουργία μιας Ελλάδας ισχυρής, ανταγωνιστικής, παραγωγικής και ευημερούσας τόσο στο σύνολο της επικράτειας όσο και σε διεθνές επίπεδο. Η νέα χρονιά ας είναι ένας σημαντικός σταθμός, μια χρονιά - ορόσημο στην επίτευξη των κοινών στόχων μας.

Χρόνια πολλά σε όλους.